



八闽生育关怀

我为群众办实事

三明市计生协

惠民好事扎实做 增强群众获得感

2021年,三明市计生协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,主动融入新发展格局,增强群众获得感。

成立优生优育指导中心

三明市计生协联合市妇幼保健院、三元区计生协共同打造市级优生优育指导中心。邀请专家开展科学孕育知识讲座和亲子互动公益活动13场次,受益家庭500余户次。

目前,全市已建立7个优生优育指导中心;建设村(居)“向日葵亲子小屋”53个;开展科学育儿知识讲座102场,亲子互动活动486场,发放《育儿宝典》3.78万册、宣传品1.6万份,服务家庭1万户。

抓好计生家庭帮扶

坚持“扶弱济困、扶智赋能、扶助健康”三措并举推进。2021年新增帮扶337户,投入滚动资金616.8万元。

做实金秋助学,省、市、县计生协三级共资助642人,发放助学金额为203.16万元。

做准安居工程

为16户安居工程受助对象落实省市县三级配套资金92万元,并做好跟踪服务。

做强计生保险

全市已参保计生家庭意外伤害保险计生家庭近12万户,税后保费收入966.84万元,同比增长14.07%,简单赔付率达73.13%。

提升群众健康素养

建立三明市计生协生育关怀专家库,设立家庭健康服务、儿童早期发展、青春健康与心理咨询、计生家庭维权4个专家组,充分发挥52名专家作用,开展线上线下生殖健康咨询指导。

指导大田县、宁化县和清流



4月28日,大田一中开展青春心向党·建功新时代——健康百科知识竞赛



2021年5月21日,三明市计生协组织医疗专家志愿者赴将乐县开展义诊

县3个县承接省级家庭健康促进行动项目试点。

推广“健康知识进万家”小程序,全市现有指导员6400人,绑定居民10.02万人。

此外,积极推进青春健康工作,参与社会协同治理,在“两节”、母亲节等重大节日期间,统筹生育关怀慰问金22.46万元,精准慰问计生困难家庭394户,为他们送去党和政府的关怀。持续提升维权质效,各级共受理法律援助案件119件,为计生户调解民事纠纷1412件,惠及计生群众5.71万人。

(三明市计生协)

我省大力传播新型婚育文化

为进一步宣传贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》,我省各级计生协充分发挥组织网络优势,在各公共聚集场所、人流量较大场所等醒目位置,张贴“破除高价彩礼、陈规陋习”“适龄婚育、优生优育”等新型婚育文化宣传海报,大力传播新型婚育文化,在全省营造浓厚的宣传氛围。

(各地计生协)



武夷山市:浓情腊八

1月10日,腊八节当天上午,武夷山市新丰街道临安社区计生协开展“浓情腊八粥,志愿暖人心”活动。协会志愿者将350份香软的腊八粥送到武夷山市“城市美容师”环卫工人的手中,并向在冬日里坚守岗位的他们送去祝福。随后,协会志愿者们来到喜乐福利院,为那里的小朋友们送去了160份美味的腊八粥。

(杨琴琴)



随手拍

福鼎市:一碗粥·温暖一座城

1月10日,福鼎市开展“一碗粥·温暖一座城”主题公益活动,为部分计生特殊家庭送上腊八粥。

(缪丽莉)



荔城区 乐享腊八节

1月10日,莆田市荔城区镇海计生协联合长寿居委会开展“粥到暖人心,乐享腊八节”活动,为居委会计生困难家庭送上暖暖的心意。

(阮剑青)



超万人报考 4800多人考核合格 全省儿保家庭指导员培训考试收官

由省计生协、省妇幼保健院联合举办的全省儿童保健家庭指导员培训考试,于2021年12月30日21:00圆满落下帷幕。来自全省各地的计生协干部、基层儿童早期发展工作人员、婴幼儿家长等1.07万人报名参加考试。其中,有4800多人考核合格。

本次考试在前期儿童保健家庭指导员培训的基础上,采用线上的方式进行,考试内容涵盖儿童运动发育迟缓家庭康复、注意缺陷多动障碍、小婴儿常见症状、儿童近视防控、婴儿口腔问题、婴儿急救、营养保健等内



图为南平市政和县石屯镇计生协组织小组长参加全省儿童保健家庭指导员培训班考试。

容。旨在督促学员巩固培训知识,考核学员对育婴各知识点的理解和掌握程度,检验学员的学习成果。

3岁以下婴幼儿照护服务,是生命全周期服务管理的重要内容,事关婴幼儿健康发展,事关千家万户。此次考试的成功开展,加强了基层计生协儿童早期发展服务体系,提升了计生协队伍专业化能力和服务水平。未来,省计生协将继续联合有关单位,积极开展婴幼儿照护服务的相关培训,进一步壮大儿童早期发展服务队伍,促进婴幼儿照护服务,提升家长科学育儿水平,为构建生育友好社会、促进人口均衡发展贡献力量。

(八闽生育关怀)

同安区:走访困难员工

□本报记者 黄洁

1月5日上午,同安区计生协专职副会长联合祥平街道计生协相关工作人员,走访慰问Ecco公司两户困难员工,送去慰问金1000元和一桶油、两箱面。同时,参与“手拉手 心连心 献血不分你我他 Ecco公司爱心献血”助抗疫情服务活动。

